

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:
Egész évre 180 L., fél évre 90 L., negyedévre 45 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

„Bizonyítás.”

A parlamentben legutóbb került sorra az új érettségi (baccalaureatusi) törvényjavaslat, amely alig fog valamivel kedvezőbb helyzetet teremteni Angheliescu híres kisebbségellenes rendszérének. Mutatja az is, hogy a javaslat szenátusi tárgyalásakor felszólalt maga Angheliescu volt közoktatásügyi miniszter is, aki meglehetősen sok dicsőretet zengett az új javaslatról.

Azonban ezenkívül mondott egyebet is Angheliescu miniszter ur. Gyárfás Elemér erélyes és bátorhangu vitatkozó megjegyzéseire kijelentette, hogy bár az erdélyi kisebbségek panaszait »ládaszámra« küldték a népszövetség elé, ez végül is megdicsérte az ő iskolapolitikájukat, miután ők pontos és valóságos adatokkal bizonyították be a kisebbségi panaszok alaptalanságát. Kicsit később, ugyanennek a felszólalásának a folyamán a miniszter ur még azt is kijelentette, hogy Csikmegyében járva a házak tetején mindenütt keresztet látott, ami pedig annak a bizonyítéka, hogy ezekben a házakban azelőtt románok laktak. Mire megint csak Gyárfás Elemér élesen jegezte meg, hogy az ilyen megjegyzésekkel a volt miniszter valósággal lekaecagatja magát, hiszen azt csak mindenki tudja, hogy a kereszt világszerte a katolikuságnak a jelképe.

Mi azonban még azt is kérdezzük, vajjon Angheliescu urék a mi kisebbségi jólétünket és megelégedettségünket is ugyanilyen komoly és hitelt érdemlő módon »bizonyították« a népszövetség előtt? Ismerve a körülményeket és az ő mentalitásukat: gondolhatjuk, hogy kétségtelenül így! És megdöbbenünk és szorongás vesz rajtunk erőt a minket körülvevő ily feneketlen sötétség érzetében. Hogy: lehet ez, hogy vannak felszinen levő, országos jelentőségű vezető férfiak, akik az igazsággal szemben ennyi felelősséget éreznek, a legnagyobb, legszenvedőbb dolgokat is képesek szembe nézni nélkül megcsufolni s hogy sorsunk játéka lehet az ilyen és ehhez hasonló hatalmi erők lelkiismeretlen mesterkedéseinek!

Május 10-ikét

városunkban is a szokásos fénnel ünnepelték meg. Mozsárlövések, zenésbresztők, zászlódisz, világitás, istenitiszteletek, iskolai ünnepélyek, faültetések, diszfelvonulások, prefectusi fogadás voltak a napnak kiemelkedő mozzanatai. Minket, mint csendes szemlélőket, a sok fény, a sok csillogás mellett főképpen egy magyaros nyíltsággal és őszinteséggel elmondott beszéd ragadott meg a prefectusnál való tisztelgésnél, a város fejének, a polgármesternek a beszéde. A város polgárságának a hódolatát torma csolta a király, a regenstanács és a kormány iránt, de egyben megkérte a prefectet, hogy tolmácsolja egyúttal a magas kormánynál a magyarság tíz éves szenvedését, fájdalmát is és azt, hogy mennyire várja a magyarság a tíz évvel ezelőtti hozott gyulafehérvári határozatok megvalósítását. Az őszinte beszédre egy hang csendesen megjegyezte, hogy a kormánynak még nem volt ideje a gyulafehérvári határozatok megvalósítására. Mi pedig azt kérdezzük: vajjon mikor lesz, ha tiz esztendő sem volt elegendő a törvénykönyvbe iktatott határozatok megvalósítására? Vagy talán még mindig nem »szennvedett« elegett a magyarság?

S végül még egy megjegyzésünk a prefecturán lefolyt tisztelgésekkel kapcsolatban. Ha a gyulafehérvári határozatok nem is valósultak meg, ha azoknak szelleme nem is ment át a gyakorlatba, mégis mikor azok meghozatalának tízéves évfordulóját ünnepelte a román nemzet, talán stíl-

szerű lett volna ama kormány képviselőjének, amely igen sokszor hangoztatta, hogy a gyulafehérvári határozatok alapján áll, egy pár szót magyarul is ejteni a székely anyaváros és a legmagyarabb romániai vármegye tisztelgő küldöttségének.

A közalkalmazottak nyugdíjügye.

Köztudomás szerint a magyar pártvezetőség régóta és állandóan foglalkozik a kisebbségi kérdések egyik legfontosabb ágával, a közalkalmazottak nyugdíjügyével. A pártvezetőség s legutóbb különösen Hegedűs Nándor képviselő közbenjárásának most komoly eredményei kezdenek mutatkozni.

A Casa Centrală a Pensiunei vezérigazgatója, Boila Romulus, nemrégén maga intézett főlhívást az érdekeltekhez az iránt, hogy bizonyos elvi szempontok körül csoportosítva a kérdésben kívánságaikat, tegyék rányelve lehetővé a kérdés nagy és súlyos szövevényében az eligazodást. Ezen illetékes felhívás alapján a pártvezetőség érintkezésbe lépett az érdekeltek egyes képviselőivel, elsősorban a Nyugdíjas Közalkalmazottak Segélyező egyesületével, mely Nagyváradon, mint elismert jogi személy működik és a lapokban április 9-éről közreadott felhívás szerint célbavette egyfelől a kormány tájékoztatásul szolgáló sérelmi anyag összegyűjtését, másfelől annak megbeszélése végett egy kongresszus tartását.

A segélyező-egyesülettel folytatott tárgyalások során megállapították, hogy a Nagyváradra tervezett kongresszus időközben tárgyalanná vált, ellenben szükséges, hogy az érdekeltek — lehetőleg nem nagy számban — még május hó végével Kolozsvárra jöjjenek össze értekezletre, azon a sérelmek összes anyagát foglalják egybe, pontosan írják körül kívánságaikat és a további munkára a különböző csoportok mindegyikére kiterjedőleg az irányt jelölik ki. Megállapodás történt az iránt is, hogy ezúttal főleg azok a kívánságok emelendők ki, amelyek megvalósítása törvényrevíziót nem igényel, hanem minisztertanácsi határozattal, sőt egyszerű miniszteri rendelettel megtörténhetik. Ilyen kívánalmakként jelöltet-tek meg:

a.) a nyugdíjogosultak és özvegyek kérvényei sürgős elintézésének a mai késedelmes eljárással szemben elengedhetetlen biztosítása, ami a kerületi és felebbezési bizottságok számának szaporodása mellett könnyen elérhető;

b.) az impériumváltozásnál nyugdíjasokként átvettek nyugdíjjarandóságának olyan egységes arányosítása, mely egy méltányos törzspótlék beállításával lehetővé teszi a közbeesett százalékos emelkedések és lakbérnyugdíjak számításbavételét;

c.) biztosítása annak, hogy a családi okokból hosszabb időn át külföldön való tartózkodásra kényszerült nyugdíjasok, a kényszer okának igazolása mellett különösebb eljárás nélkül postai uton is megkaphassák járandóságait;

d.) a még a békekötés előtt (1919-ben) hűségeskü letételére felhívott és ennek megtagadása miatt elbocsátott közalkalmazottak ügyének az Averescu-féle felhívás által adott alapon oly módon való rendezése, hogy a békeokmány kelte előtt szolgálatot teljesített közalkalmazottak je-

lentkezésükhöz képest elhelyeztessenek, vagy nyugdíjban, végkielégítésben részesíttessenek;

e.) a hivatalos nyelv nem tudása miatt rövid uton elbocsátott tisztviselők, valamint az impériumváltozást követőleg a szolgálatból egyszerűen át nem vett, illetőleg abból rövid uton kihelyezett közalkalmazottak (tanítók, óvónők, postamesterek, magán vasuti hivatalnokok) ügyének olyan rendezése, mely mellett addig is, míg az elbocsátási eljárás revízió alá kerülhet, illetőleg a kérdés a Magyarországgal állítólag folyamatban levő elszámolás útján rendeztetik, a különböző nyugdíjalapokba eszközölt befizetések arányában méltányos előlegben részesíttessenek;

f.) a hivatalos nyelv nem tudása miatt rendelkezési állapotba helyezett tisztviselők függő helyzetének elvi alapon rendezése;

g.) az annak idején egyszerű fogadalom mellett szolgálatot tett postások ügyének rendezése;

h.) az 1922 és 1925 között ugynevezett indemnizativa speciala mellett nyugdíjba helyezett megyei és városi tisztviselőket az inkadrálásból való kihagyással ért sérelem orvoslása;

i.) a hadifogásból 1922-ben hazatért katonák, tisztok s általában a fegyveres erőhöz tartozottak (csendő, pénzügyőri állománybeliek) ügyének rendezése.

A fentiekben fel nem sorolt és esetleg vidékenként változó sérelmek és igények szintén tárgyalatnának ez értekezleten, azonban ezek írásba foglalandók és az alábbiak szerint kiküldendő képviselő útján az értekezlet elé terjesztendők.

A helyi párttagozat elnöksége ezúton hívja fel az érdekelteket, hogy a Kolozsváron május hó végén megtartandó értekezletre kiküldendő képviselőjüket jelölik ki s a kijelölést oly időben hozzák az elnökség tudomására, hogy az kellő időben a központnak bejelenthető legyen. Minden ez ügyre vonatkozó részletesebb felvilágosítás a Magyar Párt helyi népirodájában szerezhető.

Szabó Domokos dr. postafőigazgató. Szabó Domokos nyug. városgazda a napokban örömet okozó, érdekes hírt kapott. Fia: Szabó Domokos dr. — aki Debrecenben postahivatali vezető főtisztviselő — írta, hogy a kormányzó őt a posta-főigazgatói címmel tüntette ki. A magas kitüntetéssel méltóságos cím jár. A városunkban élő, 70 és néhány éve dacára jó erőben levő, örvendező apának itt, természetesen, sokan gratuláltak. Maga a tény, a kitüntetés pedig újabb bizonyossága a székely életrevalóságnak, tehetségnek és kitartásnak, amely fajunk gyermekei részére mindenféle megbecsültetést szerez, őket tisztos szép állásokba juttatja, hogy az így elért sikerek buzdításképpen is hasznának azokra, akik magukban a székely őserőt érezve, bizó szívvvel, kitűzött céljuk elérésének reményével indulnak neki az élet küzdelmeinek.

Pedagógia.

I.

Amidőn arra vállalkozom, hogy a pedagógiát, mint a kultura tudatos irányításának tudományát tárgyaljam, különösen a falusi olvasó közönség számára, teszem ezt azért, mert néptanítói pályámon bő alkalmam nyílt és nyílik megfigyelnem és szomorú tapasztalatokat szereznem arról, hogy a szegény falusi népnek nincs szinte semmi tudatosság cselekedeteiben, eszményies haladásra való vágy lelkében. Tudom, hogy járlatlan utakon kell haladnom, de vigasztal, hogy tárgyamat meglehetősen ismerem és kedvelem, ugyszintén azokat is, akikhez szólni óhajtok.

Amit írni fogok, az: a mindennapi életben előforduló tényeknek és társadalmi vonatkozású eseményeknek, közvetlen megfigyelés alapján való összemérése a szellemi életünkben virágzó tudományos és vallásérkölcsei felfogás színvonalával. Az emberek nagy része, de különösen a földmivelő nép ténykedéseiben nagyon sok a helytelen, szerencsétlen és romlásba vivő, anélkül, hogy más bűnük volna, mint az, hogy nem rendelkeznek azokkal az ismeretekkel, melyek az egyént a modern társadalom tudatos tagjává avatják s melyek nélkül csak végődnek, de nem élnek emberi életet.

Tudom és mindennap látom, mily hősiesség küzdelmet vív a falusi nép a megélhetésért, ősi erényeinek megtartásáért, de amint ki kell lépnie megszokott munkaköréből, amint az élet, az ellentétes érdekek probléma elé állítják, fejét vesztí és megsemmisülten áll, ki van szolgáltatva a szerencsés véletlennek, vagy ellenfele önkényének. Ha a visszaélés oly súlyos természetű, hogy nyilvánosság elé kerül, sokan megcsóválják a fejüket, azután pedig, ha leestett orral látják a szegény szerencsétlent, lemosolyogják. A kritikát azonban pusztán humánus szempontok nem téveszthetik meg, tudva, hogy minden, ami történik, igazság. Ami történik, mind megmáshatatlan törvények alapján történik és millió eset között sem fordulhat elő, hogy ugyanazon feltételek eltérést eredményezzenek. Sok tojást megfőztek már az emberek, de a meleg vízből még soha csirke nem kelt ki, dacára, hogy csak meleggel költethető ki. Ha elfelejti a gazdasszony megszögni a dagasztóvizet, hiába várja, hogy jól süljön a kenyér, vagy ha egy tanulatlan, perlekedni vágyó ember egy gyenge jellemű ügyvéd irodájában aláírásokat eszközöl, hiába óvogat, hogy tönkretették.

Az utakon röpöködnék a járművek, nem érnek rá az emberek délceg paripák ügetésére bizni az utat. Így rohan az idő és változik.

A társadalmi élet a régi szűkebb köröket kiszélesítette, új erkölcsi felfogások divatoznak és azokat meg kell ismerni. A kenyérharc mai formája hadat üzent a morálnak s így a törvény védelmén kívül eső ügyekben a gyengébb huzza a kurtát. Akik tehát csak imádkozni tanultak, most meg kell tanulnotok a lélektant, hogy tudjatok Röntgen-szemekkel az emberek lelkébe bepillantani. Akik csak dolgozni tanultunk, most meg kell tanuljunk a lelkiismeretlenséggel szemben védekezni. Azaz meg kell tanulunk gondolkodni, filozófusok kell legyünk: mind, mind, de legkivált a földművelő nép, mert ott még láthatók jelek, hogy nem korhadt el egészen. Tehát nézzük és állapítsuk meg, mi a célja a

Rádió és autó-accumulátorokat szakszerűen és legolcsóbban tölt a városi villamos mü.

haladásnak, a tanulásnak? A célt, ahogy a vallás is hirdeti, Isten adta, ingyen kegyelméből, mert cél minden, ami létezik égen és földön szép és nemes, lelki gyönyört és boldogságot adó. Az ut pedig, melyen haladni kell: a tanulás, a gondolkodás, az agy és lélek csiszolása, a létezők és azokkal való történések megértése.

Kiindulási pontunk az ember. Róla fogunk tanulni néhány leckében és erre fogjuk felépíteni pedagógiai tanulmányainkat. Az ember, kedves olvasóim, Isten legtekélyesebb teremtménye, — így tanulatók a kátéból és ez igaz is. Most még egyet kell, hogy megmondjak, hogy a földön az ember csak egy, mert az Isten csak egyet teremtett: Ádámot. Ez az én filozófiám szerint azt jelenti, hogy mindenki, aki ma él, testben és lélekben egyforma. Azaz a látszólagos különbségek okozatiak és így ideiglenesek, egy magasabb szempontból tehát nem létezők.

Az emberek azonban állandóan nagy különbségekről fecsegnek, még pedig az anyagi javakban szűkölködők az irigység és gyűlölség hangján, az ellenkező oldalon a lenézés érzetével. Ez a különbséglátás a megtestesült bűn. Tegyetek próbát és ha minden embert, bármilyen ruha takarja testét, bármilyen fény vagy nyomor övezi, egyformának láttok, egyforma szeretettel tudtok rajta végig nézni, egyiket nem irigylitek, másikat nem utáljátok, akkor igaz emberek vagytok. Nézzetek úgy minden embert, hogy keblét az élethez való ragaszkodás hatalmas érzése tölti be. Ebből a hatalmas érzésből buzog a szeretet, a könyörület, a részvét és ebből buzog a gyűlölet, az irigység a gonoszság. Tanuljátok legyőzni magatokat és mindenkit szeresetek. De jól tudjátok az emberek szemébe nézni és amikor mosolyog, akkor is megismerni, hogy le tudja győzni a gyűlölet örögdét, hogy gonoszságától megóvhassátok magatokat. Ezt Krisztus urunk így fejezte ki: »legyetek szelídek, mint a galamb és okosak, mint a kígyó.«

Váleni—Patakfalva.

Molnár Vilmos tanító.

Véndiák-toborzó.

Május 25- és 26-án, szombaton és vasárnap megnépesül újra az öreg kollégium vendiákokkal, megelevenednek a felejthetetlen emlékek s kezét fog egymással — a Jelenben — a Mult s a Jövendő. Eljönnek a vendiákok, hogy megegyezzenek a boldog ifjúkor elfelejtett reményességét, a vig barátokat, hűséges cimborákat s a jó professzorokat, kik szigorúan kimérték, oda ajándékozták ingyen, jó szívvvel a saját lelküket, az igaz tudomány tanításában évtizedeken át a tanítványoknak. Ezért jönnek most vissza Udvarhelyre a vendiákok, hogy elszámoljanak a második édesanyával, az ősi kollégiummal.

Május 25-én este a színház nagytermében nagyszabású koncert lesz, amelyet a képző énekkara nyit meg. Bevezető előadást tart a Mult, Jelen, Jövőről Benedek Elek. Énekel Halmai Samu, zongorán kiséri Zárug Sárika. Ujabb verseiből olvas fel Áprily Lajos. Hegedűn játszik Keresztes Károly dr., Szabó Ilus zongorakísérete mellett. Szavalt Gőnczy László. Konferral Zágoni István dr. lapszerkesztő. Befejezésül a Székely Dalegylet énekel. Vasárnap délelőtt ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen Biró György hévízi lelkész könyörög s Gőnczy Lajos dr. teológiai professzor hirdeti az Igét. Közéneket a református Egyházi Dalkör vegyeskara fog énekelni. Utána a vendiákok értekezletet tartanak, majd az elhalt professzorok sírját koszorúzzák meg. Délután pedig a kollégiumkertben majális lesz, tornaünnepélyvel kapcsolatosan. Ahol délután 5 óráig gyermek-szépségverseny lesz, majd megválasztják Május királynőjét és tündereit. A népünnepélyre egyelőre az öreg Göre Gábor is bejelentette a többi notabilitás között a részvételét. Lesz konfettiháború, virágcsata, házasságközvetítő és tánc kivilágos viradatig. Ételek és italok bőven. Cigány és rádió-állomások. Szép lesz, ha az idő is szép lesz!

SPORT.

Hargita—Ivria 4:1. (2:1.)

Az Olimpia—Hargita bajnoki mérkőzése.

Mult vasárnap a Hargita értékes győzelmet aratott az Ivria felett s ezzel bajnoki pontjainak száma 12-re emelkedett. Ha most vasárnap Brassóban az Olimpia felett is diadalmaskodik, úgy valószínűleg a bajnoki tabella harmadik helyére kerül.

Ezen a mérkőzésen már játszani fog Binder Julius is, aki amnesztiában részesült, de a csapat lényegesen megerősödik Vári Zsigával, aki Craiovából egyenesen Brassóba utazik a meccs színhelyére. Hihetőleg, a Hargita most elég erős lesz ahhoz, hogy győztesen térjen vissza, bár az Olimpiát saját pályáján nehéz lesz megverni, különösen most, mikor olyannyira feljavult, hogy a BMTE-t is biztosan verte.

Az Olimpián kívül még két bajnoki meccset kell lejátszania a szezonban, egyiket Brassóban a Colțea-val, a másikat pedig Segesváron az Unirea-val.

A Magyar Párt marosvásárhelyi tagozatának többtermelési akciója.

Köztudomású, hogy Erdély magyarságának 80%-a mezőgazda és éppen ez a néposztály került a legszörnyesebb, a legtűrhetetlenebb viszonyok közé. Az is nyilvánvaló, hogy a mezőgazdák sanyaru helyzete érezhető és még sokkal érzhetőbbé fog válni a társadalom többi rétegeinél is, ha valami kiutat, mentő gondolatot nem találunk, hogy a bajt gyökerénél orvosoljuk, azaz elősegítsük mezőgazdálkodásunk intenzívebb irányba való terelését, a magyar földművelés-társadalomnak gazdasági kultúrájában való gyarapodását és megerősödését.

Ezen cél elérése érdekében tette meg a Magyar Párt marosmegyei tagozatának vezetősége az alkotó munka sok nehézségével küzdve a kezdőlépéseket, mikor ez év kora tavaszán megindította az első mezőgazdasági gépakciót. Ez alkalomból 30 drb. vetőgép került eladásra. Az egész akció altruisztikus, minden üzleti érdektől mentes s ez teszi lehetővé, hogy az elsőrangú márkájú és kitűnő minőségű, modern gépeket a rendes piaci árnál 15—20%-kal olcsóbban tudják mezőgazdáink kezébe juttatni a legelőnyösebb feltételek mellett.

A kezdeményező emberek egyedüli, de jól eső honoráriumaként mezőgazdáinknál ezen reájuk nézve igazán csak előnyös gépakció megértésre talált, mert az első gépszállítmány rövid egy hónap alatt teljesen elfogyott, s azóta már a második szállítmány is megérkezett Marosvásárhelyre. Megállapítható, hogy a fogyasztók nem csupán Maros-Tordamegyéből rekrutálódtak, hanem Erdély többi magyar megyéinek kisgazdái is összeállva többen vásároltak vetőgépeket, belátva, hogy még így is előnyösen, olcsón jutnak gépekhez. Már talán ez évben kifizethetik a vetőmag-megtakarításból a vetőgép árát.

A Magyar Párt marosmegyei tagozata eme sikertől ösztönözve elhatározta gépakciójának teljes kibővítését, mikor is Erdély gazdaságszolgálatának mindennemű mezőgazdasági gép és eszköz beszerzésében rendelkezésére áll, cséplőgéptől le az ekéig mindenben. Elősegíti azoknak olcsóbb és előnyösebb feltételek mellett való beszerzését.

Mezőgazdálkodásunk fellendítésére ezek még mind csak kis, kezdő lépések, de reméljük, ha mezőgazdáink megértik a gépek használatának fontosságát, megértik azt, hogy a népek versenyében gépek bekapcsolása nélkül nem vehetünk részt, továbbá igyekeznek a mezőgazdasági tudomány fejlődésével együtt haladni s nem elégszenek meg a »jóval«, hanem mindig »jobbra« törekednek, a szorgalmas munka, párosítva megfelelő tudással, meg fogja hozni a maga gyümölcsét, az előrehaladást, gazdasági és szellemi boldogulást!

Papp Zoltán.

HIREK.

Május 11.

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

Május 11. Horváth Ádám születése. A magyar irodalom felújulásának korában a Gyöngyösi István mintaképű választott magyaros iránynak egyik kiváló és a maga korában sokat emlegetett tagja, a dunántúli születésű Horváth Ádám, ügyvéd és mérnök, aki 1760—1820-ig élt. Hunniász című eposzával tünt fel, amelyben Hunyadi János hősi tetteit magasztalja könnyen folyó versekben. Lírája még értékesebb, mint epikája. Líráján a népköltészet hatása érezhető. Külön ki kell emelni zenéi érzékét, amiről dalai tesznek élénk tanúbizonyságot. Jelesek a reformátusoknál ma is használt vallásos énekei, ugyancsak figyelemre méltók az egykor nagy népszerűségnek örvendő hazafias versei és szerelmi dalai. Érdeklődött a kurucköltészet iránt is s ennek termékeiből egy becses gyűjteményt is állított össze.

Május 15. Hell Miksa születése. Tudós jezsuita szerzetes, aki 1720—1792-ig élt. A magyar természettudományi irodalomnak egyik uttörő munkása, akinek főképpen csillagászati művei értékesek. Nevezetes azon utazása, amelyet 1770 körül tett Sajnovics Jánossal Dániában, hogy a Venus-csillagnak a nap előtt való elvonulását megfigyeljék. Ez az utazás Sajnovics Jánost egy új felfedezésre vezette. Megfigyelései alapján reá jött arra, hogy a magyar és lapp nyelv egymással rokonságban van, azaz az egyik nyelvészeti munkát is írt, amit bemutatót a Dan Tudós Társaságban is. Ez a munka mutatta meg először a helyes utat az összehasonlító nyelvészet terén.

Időjárás. A meteorológiai-intézet időjárás-jelentése a mai délután 1 órakor leadott rádiójelentés szerint: Meleg idő várható, a déli részekben esetleg zivatarokkal.

A villamos-mü

vezetősége ezuton hozza tudomására az összes motoros fogyasztóknak, hogy az eddigi rendszertől eltérően, minden egyes motoros fogyasztónak az alanti kedvezményes árszabást nyújtja:

Folyó évi május hó 1-től kezdődőleg a motorikus áram egységára Kilowattontként 10 leu, vagyis Hektowattontként 1 leu, mindaddig, amíg a nappali áramszolgáltatás tart, — előreláthatóan, október hó 1-ig.

A fogyasztás nagyságával arányos további engedményt nyújt a villamos-mü, a következők szerint:

Évi 1000 Kwó. össz fogyasztásig az egységár Kwó.-ként 10 leu.
Évi 5000 Kwó. össz fogyasztásig az egységár Kwó.-ként 9 «
Évi 10000 Kwó. össz fogyasztásig az egységár Kwó.-ként 8 «
Évi 20000 Kwó. össz fogyasztásig az egységár Kwó.-ként 6 «
Évi 20000 Kwó.-án felüli fogyasztásnál az egységár . . . 5 «

Május 10-ikén, az egyesülés megünneplésére rendelt napon országsszerte mindenütt megtartották a szokásos ünnepségeket. Városunkban is a középületek, s magánlakások fel voltak lobogóva. A templomokban az iskolák részvételével istentiszteletek voltak, az ortodox (gör. kel.) szertartás szerinti istentisztelet a felsőpiactéren, ahová a hadsereg, a hatóságok, testületek, intézetek képviselői kivonultak. Az istentisztelet után katonai díszfelvonulás volt, majd a prefectura kistermében hivatalos tisztelgés, amelyen a prefectus — együttesen fogadván az összes tisztelgőket — román nyelvű beszédben szólott az ünnep jelentőségéről, történelmi visszajáratással. A fogadás után a közönség számára büffé volt, melyen ugyancsak a prefectus mondott a királyra, a királyi családra és a régenstanácsra felköszöntőt. Ezenkívül a nap folyamán iskolai ünnepségek is voltak, emlékfák ültetésével. Este pedig kivilágítás és katonai fáklyásmenet.

Beválthatók azok a bankjegyek is, melyekről a számszám hiányzik. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a Banca Naționala helyi fiókjá bevaltja nemcsak az elhasznált, rongyos bankjegyeket, hanem azokat is, melyekről számszám hiányzik. Részletes felvilágosítás kapható az iparkamara titkári hivatalában.

Kulturházi adományok nyugtázása című közlemény, későn érkezvén, a jövő számra maradt.

A hősök napjának áldozócsütörtökön, f. hó 9-ikén történt általános megünneplésében városunk is részt vett. A házakra lobogót tűztek ki, s megfelelően folytak le a már közölt program szerinti ünnepségek is. A felekezeti istentiszteletei után kivonulás volt a temetőbe. A r. kath. temetőben a nap jelentőségét Nanu lelkész, Berea őrnagy és Steriopol lic. igazgató méltatták lelkesen, s programmon kívül emelkedett, szép szavakat mondott Pál István prelátus is. A ref. temetőben pedig Kiss Sándor unit. lelkész mondott megkapó szónoklatot. Az ünnepséget katonai dísz-elvonulás fejezte be.

Jakabházy Gábor halála. A régi magyar közigazgatási és társadalmi élet ismert egyénisége volt vármegyénkben Jakabházy Gábor nyug. községi jegyző, aki f. hó 4-ikén halt meg Székelykeresztúron, hosszas betegeskedés után. Egyes jellemű, sokszor szinte hajthatatlanságig kemény férfi volt, aki erőlcsi korrektségét mindig törekedett szelítlentül megőrizni. Az imperiumvátozás után hamar nyugdíjba vonult. 72 évet élt. Tekintélyes rokonság gyászolja, s e gyászban osztozott Keresztur egész közönsége, melynek általános részvéte mellett temették f. hó 6-án.

Konfirmáció volt áldozócsütörtökön a helybeli ref. templomban. A ref. egyház hívei számára annyira jelentőséges, szép ünnepnek nagyon sokan jelentek meg, a konfirmáló fiatalok szülei, hozzátartozói köréből és más érdeklődők is. Vajda Ferenc, Biró Sándor lelkészek és Nagy Sándor s. lelkész voltak az egyház részéről a megható szép szertartás közreműködői.

A vármegyei tisztifőorvos: Constantinescu dr., alig hogy hosszabb távollét után állását elfoglalta, ismét szabadságra ment, 6 hónapra. Egyelőre Dienesch Hugó dr. kórorvos helyettesíti állásában.

Anyák napja. A helybeli leánykongregáció holnap, május 12-én tartja az »Anyák napját«, melyre a közönséget ezuton is tisztelettel meghívja. — I. Délelőtt 10 órakor, ünnepélyes szt.-mise a plebániatemplomban. — Mise alatt a templomi vegyeskar a Schubert miséjét énekl. — Szent beszédet mond Faragó Ferenc dr. s. lelkész. — II. Este 8 órai kezdettel a főgimnázium tornatermében műsoros estély lesz a következő műsorral: 1. Az estélyt megnyitja Pál István apátplebános. 2. Gyermekek köszöntője. 3. Hegedű-szólo: Előadja Peltzer Vilmos dr., zongorán kiséri Szabó Ilus. 4. Ünnepi beszéd: tartja P. Kukla Tarzicius. 5. Monológ: előadja: Máthé Ilike. 6. Énekel Szabó Ilus, zongorán kiséri Ferenczy Annuska. 7. Szavalt: Mihály Böske. 8. Zeneszám: Szabó Ilus, Filó dr., Peltzer dr., Debreczeny és Ungvári. — Belépti díj tetszés szerint.

Rádió Zetelakán. Zetelaka közbirtokossága a hét folyamán a Népház nagytermében egy öt lámpás, hangszórós rádiót szereltetett fel 30 ezer leus költséggel.

Az unitáriusoknál a pünkösdi ünnepek első napján a délelőtti istentiszteleten prédikál és urvacsorát oszt Kiss Sándor lelkész. Ez istentisztelet keretében mutatkozik be a gyülekezetnek az ujonnan szervezett vegyeskar Luther énekeivel (Erős várunk). Istentisztelet lesz másodnapján reggel a rendes időben és mindkét ünnepnapon délután 6 órakor. A nagyhét folyamán mindennapon reggel 8 órakor és délután 6 órakor bünbánati imák a templomban.

Majális a Csicsér alatt. A helybeli iparos asztaltársaság szokásos majálisát ez évben — kedvező idő esetén — pünkösdi másodnapján tartja meg a Csicsérerdő alján; kedvezőtlen idő esetén egy szép következő vasárnapon. A majálison rakéta és tűzijátékok bemutatása is lesz. Az érdeklődő közönség szives figyelmét a majálisra ez uton is felhívja a rendezőség.

Piaci árak. A buza: 125—135, rozs: 110—115, árpa: 105—110, zab: 58—65, tengeri: 103—108, burgonya: 20—26 leu vékánként. — V-6.

Bámulatos olcsó árak!

Átköltözött az új helyiségébe

1 mt. mosó szines Crep	30—36— leu
1 " " delin I.	45— "
1 " mintás ruhavászon	44— "
1 " Crep de Chin minden színben	400— "

Kérem kirakatomat megtekinteni!

Hirsch Rudolf divatkereskedő.

1 pár Adesco selyem harisnya	180— leu
1 mt. zeffir, jó mosó	26—29— "
1 " prima férfi kamarn-szövet	550— "
1 drb pehelykönnyű férfikalap	200— "

A helybéli r. kath. főgimnázium május 4-iki műsoros estélyén megjelent közönség a tágas színháztermet zsúfolásig megtöltötte, biznyságúal annak, hogy meglevő kulturális intézményeink sorsát mégis csak szívén viseli, s mikor alkalom adódik, tudja és állja is az ezekkel szemben való kötelességét. A nagy érdeklődés különben méltán szólhatott magának az estélynek is, amelynek az intézet vezetősége mindeképpen érdekességet és magas nívót törekedett biztosítani, s e célból a szereplésre két olyan közismert kiválóságot nyert meg, mint Paál Árpád dr. és Inczedy-Joksmán Ödön dr. Az estély az ifjúsági zenekar — Kiss Elek zenetanár vezetése alatt — frissen, lendülettel előadott Mozart-számával kezdődött, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. Utána beszélt szabadon, közvetlenül, Paál Árpád dr. képviselő, akit már megjelenésekor hatalmas taps fogadott. Minden szava szép, meghatározó és okos figyelmeztetés volt a kisebbségi iskoláink mellett való kintartásra, az azokért való áldozathozatalra. Az élethez szükséges életbátorság csak a jóságból, szeretetből születhetik meg, erre a jóságra, szeretetre pedig csak a mi iskoláink nevelhetnek. Ezért tehát mindenki minden nap törődjék gondolatban legalább 5 percet az iskolával, s e gondolatok összetevődéséből közvélemény, társadalmi erő lesz, mely tudni fogja biztosítani az iskolák fenntartásához szükséges anyagiakat is. Paál Árpád dr. rendkívüli hatást gyakorló előadása után, ugyancsak rendkívüli hatással, Inczedy-Joksmán Ödön dr. énekelte népdalokat és néhány műdalt is, olyan előadással, amely ezeknek a daloknak a legjobban felelt meg, a léleklükét hozta felszínre, szuggéráló közvetlenséggel, a kedély kizsorduló bensőségével s egyuttal izléses és előkelő mértékű tartással. A megragadott figyelmű közönség a két ízben is szerepelt előadótól mind a két alkalommal szünet nélkül követelte az újraszólásokat s alig akarta a színpadról elengedni. Énekét saját maga hegedűn, továbbá a kitűnő Kónya Jancsi zenekarával kísérte, méltóképpen önmagához s méltóképpen a legnagyobb dicsőretekre. Közben Berde Mária és Kabdebó Erna csipős humoru »Végre egy férfi« c. egyfelvonalos vígjátékát mutatták be, már megjelenésükkel hangos derűtséget kelteve: Bede Irén, Csathó Irén, Imreh Ibolyka, Florián Kiki, Kováts Nusi, Pillich Janka, Lőrinczy Ici, Szabó Tusi, Kováts Klári, Papp Lili és Beldovits Emil. Befejezésükkel a Székely Dalegyetel a régi jöhiréhez méltó s a legkomolyabb kritikát is kiálló szép előadással, lendülettel énekelte el — Kiss Elek biztos vezetése alatt — Tárca Bertalan pályadíjnyertes karéneket. Egyes számok között, vegyesen: vídám és komolyabb modorban, Embery Árpád konferált. A közönség érdeklődését, a szereplők fáradozását pedig Szilávik Ferenc gimn. igazgató köszönte meg, szépen fogalmazott, komoly és tartalmas kis beszédben.

1929 május 12.

(ÉDESANYÁMNAK)

Édesanyám! ma az anyák napja van!
Gondterhelt, borús arcodon
Legalább ma az öröm ragyogjon.
Édesanyám! ma az anyák napja van!

Ma ne legyen könnyes a két szemed,
Homlokod reddő simuljának ki,
Legalább ma ne bántson senki,
Leleked legyen ma vig, elégedett!

Legalább ma örvendj az életnek,
Feledd a hétköznapi gondjait,
A lét fátyol ostorcsapásait,
Ma ünnepe van anyai szívednek.

Édesanyám, legyen szép, hosszú életed,
Kívánom néked eme szent napon,
Legyen vig mosoly mindig arcodon,
— A jó Isten áldjon, áldjon meg Téged!

Érettségi találkozó. Felkérem az 1919-ben a székelyudvarhelyi róm. kath. főgimnáziumban érettségét tett volt osztálytársaimat, hogy a f. évi június 11-én, Székelyudvarhelyen megtartandó 10 éves találkozó megrendezése céljából címüket velem közöljék. Szabó Gábor vm. tisztviselő Odorheiu.

A Székelyudvarhelyi Székely Dalegyetelnek mult számunkban jelzett pünkösdi műsoros estélye nemcsak a közönség részéről tapasztalt érdeklődés, hanem a szereplők személyi garanciája folytán is székely anyavárosunknak magas színvonalu kultúreménye lesz. A Székely Dalegyetel egysége, s benne uralkodó feltétlen összetartás fogja pünkösdi másodnapján este Udvarhely magyar társadalmának beigazolni, hogy ezt a jellegzetesen székely egyesületet nem efemer jelentőségű dilettáns szempontok vezetik és vezethetik, hanem igenis a szívből és lélekből fakadó magyar dalnak önzetlen művelése, fenntartása és ápolása. Az estély műsorán a daleyetel és a nagyreményű ifjainkból alakított zenekar szerepében mellett alkalmunk adódik Bányai Jánosné előadásában a többek között Halmágyi Samu »Pitypang« c. versének zenésített interpretálását hallani — Bányai János, a neves geológus székelykereszturi tanár zongorakíséretével. Bodrogi Balázs a mi Kónya Jancsint asszisztálása mellett Kiss Elek főgimnáziumi tanár magyar dalszerzeményiből fog izelítőt adni. Végül egy bohózat és egy parasztkomédia kerül színre — utána reggelig tartó tánc rekeszti be az estélyt. A program egyik kiemelkedő részét alkotja még a segesvári országos dalosversenyen, a kolozsvári Polgári Dalkör által előadott: Egy gondolat bánt engemet c. megzenésített gyönyörű Petőfi-vers, amely szövegének profétai szavával s a melódia megrázó erejével a hallgatóság lelkében a legemberibb érzés könnyeit fakasztja. Történelmi emlékeink oltárán áldozunk, ha ezen az estélyen a magyar dalnak tiszteletünket tesszük.

Városunk foot-ballozóit a városi tanács ezuton is figyelmeztetni akarja, hogy a kaszárnya és a városi major mögötti területen levő foot-ballpálya átalakítása megtörtént. A pályát a szabályszerű méretre kiegészítették, s azt — a megegyezés értelmében — sportegyesületeink használhatják. Viszont a tanács részéről az egyesületek vezetőségét, s a foot-ballozókat általában arra kéri, hogy ezentúl a barompiac-téri korábbi pálya területét ne használják, mert ezzel kárt okoznak s az ilyenekkel szemben a tanács is kénytelen lenne megfelelő lépéseket tenni.

x **Mozihirek.** Biró Lajos írta és Pola Negri vízi diadalra a »Hotel Imperial«-t, amelynek sikere túlnő országok határain. Minden világvárosban bemutatják már ezt a lélekzetfojtó filmet, mindenütt heteken keresztül játszották oly nagy sikerrel, hogy az valószínűleg gondolkozóba fogja ejteni az amerikai filmfedelmeket. A Ben-Hur sikere óta nem történt meg, ami pl. Budapesten történt, hogy a Royal Apollo igazgatósága nem tudta, hogy még hány hétig fogja prolongálni a műsorát, meddig fogja játszani a »Hotel Imperial«-t, mert a publikum három héttől kezdve zsúfolásig töltötte meg a filmszínházat. És rég nem történt meg, hogy a nézőközönség tapsoljon a moziban a »néma« művészeknek. A »Hotel Imperial« minden előadásán felzúgott a tapsorkán. Miért? A film izgalmas meséje, Biró Lajos megrázó drámája, Pola Negri és James Hall alakítása, Lakner Artur előjátéka mindez: a siker! — Aki meg akarja nézni ezt a híres filmet, már most tétessze félre jegyét!

A postai portomentességet, amit eddig a hatóságok, egyházak, bizonyos egyesületek levelezéseiknél élveztek, június hó elsejével meg fogják szüntetni, az új postatörvény alapján. A hatóságok részére ezutánra külön (speciális) bélyeget fognak kibocsátani.

A nagy hideg után meglepő erővel lépett fel újabbán a nagy meleg, amelynek fokára jellemző, hogy a tegnapi ünnepségre kivonult katonák közül egy a nagy hőség miatt rosszul is

Terikét másodszer is előadják. A szombatfalvi ifjúsági egyesület a népházban f. hó 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel közkívánatra megismétli a »Terike« című szindarab előadását. Az estély tánc nélkül lesz rendezve, s arra ez uton hívja meg a város és vidék közönségét a rendezőség. Leszállított helyárak: I. hely 30, II. hely 20, III. hely 10 leu.

Felhívás. Az esküt nem tett, eskü letételére jelentkezett, vagy nyugdíj nélküli állami, megyei, továbbá a volt m. kir. csendőrségi és katonai csapathoz tartozó tisztek, altisztek, tisztviselők és alkalmazottak udvarhelymegyei csoportjának f. hó 4-én Székelykereszturon tartott értekezletéből kifolyólag, felhívtnak mindazon e vármegyében tartózkodó érdekeltek, akik nyugdíjra igényt tartanak, hogy: neveiket, legutóbbi rangfokozatukat, lakóhelyüket, a szolgálatuk elhagyásának napját, legutóbbi összfitetésüknek évi összegét Péterffy Albert volt kir. jbiró, jelenleg székelykereszturi ügyvédnél, vagy Varró Elek volt pü. tisztviselő, jelenleg gazd. egyesületi titkárnál Székelyudvarhelyen sürgősen jelentsék be. Tekintettel arra, hogy a kongresszuson való képviseltetés és a levelezés költségekkel jár, a jelentkezés alkalmával csekélyebb összegű pénzbeli hozzájárulással is szíveskedjenek ügyünk szekerét előmozdítani. Megbízásból: Varró Elek.

Szerencsés vízbeesés. Majdnem életét követelő baleset történt szerdán déltájban városunkban a sétáterem. Bokor Dénes csere-utcai lakatos Mancsi nevű, csinos fiatal leánya a gátnál állva megszédült és a Küküllőbe esett. Azonban a víz, szerencsére, a part felé sodorta, s a kiáltásokra odasietett Rozmann Izidor partra huzta, kimentette.

Megdrágul a gyufa. Nemrégiben fogadta Popovici pénzügyminiszter a svéd gyufatársulat képviselőit, akikkel a gyufagyárak átadásáról tárgyalt. Amint ismeretes, a svéd gyufatársulat által államkölcson ellenében a gyufagyárakat át kell adni, aminek időpontja június hó. Ezt a gyufa megdrágulása fogja követni.

A trg.-muresi—marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleményei. Sertészhaláltelepek tulajdonosai figyelmébe: Varsói kereskedő, aki hizott sertéseket szállít Angliá és Németország részére, összekötötésbe óhajt lépni közvetlenül sertészalálókkal. Cimek bejelenthetők a kamara titkári hivatalában. — Kleve et Warisch, hamburgi cég disznósörzött vesz vagontelekben; érdekeltek forduljanak ajánlataikkal a brassói német konzulátushoz. — Modern kereskedelmi kiállítás lesz Brunnben (Csehslovákia) f. évi augusztus 3-tól szeptember 15-ig. — A helyi kir. itelőtábla 280 köbméter tűzifára árlejtést tart május 14-én 12 órakor a táblaelnöki irodahelyiségben. Részletes falvilágosítás kapható ugyanott a hivatalos órák alatt.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.

Corpul Portareilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 918—1929. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3589—1928 și Nr. G. 9074—1928 a judecatoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Degró Bala repr. priv. advocatul Dr. Kassay F. Ștefan pentru încassarea creanței de 5687 Lei și a cesorilor se fixează termen de licitație la 23 Maiu 1929 orele 12 la fața locului în Potomța Str. Bul. Reg. Ferd.

publică judiciară un șifoner mare, un ceas în valoare de 21000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 5687 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 7 Febr. 1928 iar spesele până acum stabilite de 2040 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881. §. 192.

Odorheiu, la 25 Aprilie 1929.

Bălășescu portărel.

Corpul Portareilor Tribunalului Odorheiu.

No. 767—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemaatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 3172—1927 și Nr. G. 3429—1928 a judecatoriei din Odorheiu în favorul reclamantei vād. I. Török Pál repr. prin advocatul Dr. Kassay F. Ștefan pentru încassarea creanței de 15000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 25 Maiu 1929 ore 12 la fața locului în Odorheiu piața Reg. Maria unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 2 șifoniere, 2 optiere, un pat în valoare de 20000 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 15000 Lei capital, dobânzile cu 12%, socotind din 31 Aug. 1926 iar spesele până acum stabilite de 3235 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881. §. 192.

Odorheiu, la 26 Apr. 1929.

Bălășescu portărel.

Primăria comunei urb. Odorheiu.

No. 1630—1929.

Publicațiune.

Aducem la cunoștință generală, că revizuirea invalizilor de război se va începe în ziua de 15 Maiu a. c. la reședința Cercului de Recrutare.

Toți invalizii, cari se prezintă Comisiunii de revizuire vor duce cu sine următoarele acte: 1. Biletul de reformă. 2. Titlu de pensi sau ajutor. 3. Carnetul de călătorie pe CFR. 4. Un certificat din partea Primăriei vizat de Percepția în care se va arăta dacă invalidul este căsătorit, necăsătorit sau văduv, are copii, care este etatea lor, cu câte hectare a fost impropriat, ce ocupație are, și câte avere mobilă sau imobilă posedă.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a hadirokkantak felülvizsgálása f. évi május hó 15-én kezdődik meg a helybéli Cerculnál.

Minden felülvizgálatra jelentkezni köteles magával vinni a következő okmányokat: 1. Elbocsátási igazolvány (Bilet de reforma). 2. Nyugdíj vagy segély okmány. 3. Vasúti utazási igazolvány. 4. Egy igazolvány a várostól, láttamoztatva az adóhivatal által, melyben benne foglaltatik, hogy a rokkant nős, nőtlen, vagy özvegy, hány gyermeke van, azok életkora, hány hektár földet kapott kisajátítás által, mi a foglalkozása, mennyi ingó és ingatlan vagyona van.

Odorheiu, la 3 Maiu 1929.

Primar: Secretar:

A tavaszi szezonra

nadrágok, bel- és külföldi szövetek, mindenféle belésárak, vásznak, szöttesek, kötött-, szövött- és rövidárak, férfisapkák, esőernyők olcsó árban és nagy választékban kaphatók:

Löblinél

Str. Pr. Elisabeta 13 (v. Bethlen-u.)

gummi és Trench Coat kabátok nagy választékban megérkeztek és úgy ezek, mint kitűnő minőségű gyapjuszövetekből készült ruhák, kabátok,

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 757—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1300—1928 și Nr. G. 8634—1928 a judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Dr. Finkér Béla pentru încasarea creanței de 600 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 14 Maiu 1929 ora 16 la fața locului în Polonța unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 vâșel, clădire de lemn, un grajd, 1 ciarșaf, 2 perine în valoare de 3300 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 600 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 18 Febr. 1928 iar spesele până acum stabilite de 1450 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 15 Aprilie 1929.

Bălășescu portărel.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 938—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 322, 2279—1928 și Nr. G. 2882—1928 a Judecătoriei din Ocnița în favorul reclamantului Sinkovits Géza repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 3862+10000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 27 Maiu 1929 ora 16 la fața locului în Fântâna unde se vor vinde prin licitație publică judiciară un cal de 4 ani în valoarea de 3000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 3862+10000 Lei capital, dobânzile cu 10 și 12% socotind din 1 Ian și 1 Febr. 1928 iar spesele până acum stabilite de 3508 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 26 Aprilie 1929.

Bălășescu portărel.

Orbán Balázs-utca 8 szám alatti üzlethelyiség raktárhelyiséggel, 1 szoba és konyhával kiadó. Azonnal beköltözhető.

Figyelem!

Figyelem!

Elektrotechnikai cikkek.

Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és rádiófűtő-akkumulátorok, anod-akkumulátorok készítettése és javíttatása a legjutányosabban eszközölhető:

FRIED & Co cégnél Odorheiu

Hotel Transsylvania udvarán.

Értesítés.

Értesitem úgy a helybeli, mint a vidéki m. t. közönséget, hogy kitűnő nagy-kükküllőmenti

BORAIMAT

házhöz kimérve 36 leutól 50 leuig árusítom.

Egyben mindennap különböző zóna, frissen csapolt sör, különféle fajborok.

1 liter BOR és VIZ 50 leu.

Szíves pártfogást kér továbbra is:

Ferenczy Károly

vendéglős.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 978—1929 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. C. 10190—926 și Nr. G. II. 2771—1927 a judecătoriei de ocol din Odorheiu, în favorul reclamantului S. A. agricultorilor repr. prin avocatul Dr. Finkér B. pentru încasarea creanței de 13338 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 16 Maiu 1929 ora 12 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 400 Kg. tăvi și 500 Kg. fier în valoare de 70500 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 13338 Lei capital, dobânzile cu 15% socotind din 15 Sept. 1927 iar spesele până acum stabilite de 2890 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul legii LX 1881 §. 192.

Odorheiu, la 8 Maiu 1929.

Bălășescu portărel.

Oclandon eladó egy dusan felszerelt, jól bevezetett vegyes kereskedés. Cim: a kiadóhivatalban.

Corpul Portăreilor Tribunalului Odorheiu.

No. 944—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 5345—1924 și Nr. G. II 7788—928 a Judecătoriei din Odorheiu în favorul reclamantului Pandrea Teofil repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 25 Maiu 1929 orele 16 la fața locului în Muina unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 masă, 16 cosuri de albine, 1 parcel, 3 coșciuge în valoare de 5000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 500 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 2 Martie 1928 iar spesele până acum stabilite de 1090 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 26 Aprilie 1929.

Bălășescu portărel.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy téli ruha- és szőrme dolgait

molykár elleni megóvás

végett, saját érdekében, hozzám minél előbb beadni sziveskedjék, ahol biztosítás mellett elhelyezheti a nyári hónapokra, csekély díjazás ellenében.

Értesitem az igen t. vendímet, hogy május havában üzletemet **Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 15 szám alá helyeztem át, Jakab Gyula volt üzlethelyiségébe,** ahol további szíves pártfogást kér:

Kassay F. Domokos

szüca.

Notariatál Aldea.

No. 316—1929.

Hirdetmény.

Aldea község alulírott előjárósága közhírré teszi, hogy Aldea község tulajdonát képező községi korcsma az 1929 évi május hó 15 én délelőtt 10 órakor az aldeai jegyzői irodában zárt ajánlat után 3 és 1/4 évi időtartamra vagyis az 1929 évi augusztus hó 15 től az 1932 évi december hó 31 ig tartó időre hasznobérbe fog adatni.

Kiküldési ár 21 000 leu. Bánatpénz a megajánlott összeg 10% a.

Árverési feltételek az aldeai jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Aldea 1929 április 27.

Kádár Gyula György Mózes
notar circual. p. primar.

Piața Regina Maria

(Batthyány-tér) 4 sz.

alatti házak

ELADÓK.

Értekezni lehet

Szentkovits J. utóda

üzletében.

Eladók:

néhai Keszler Jánosné hagyatékához tartozó következő ingatlanok: 1. a Bethlen-utca 41/a szám alatt levő belsőség a rajta levő házzal, esetleg a ház épületanyaga külön is. 2. A Tábor-utcában egy üres beltelek. 3. A Csalókán 1 drb 1 1/2, vagy 2 holdas szántó. Közlelbbi felvilágosítások kaphatók dr. Pál és dr. Kassay ügyvédeknel Székelyudvarhelyt.

Tisztelettel érteitem a városi és vidéki t. közönséget, hogy

varrodámat

Str. Princ. Ileana 4 szám alól áthelyeztem **Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 41 sz. alá** a postával szembe, ahol minden szakmába végő férfi-, női- és papi ruhákat a legújabb divat szerint, legolcsóbb napi árban aszakszerűen készítek.

Egy jó francia varróú állandó munkára felvétetik. Tanuló fiúk és lányok felvétetnek, ingyen varrni és szabni taníttatnak.

Szíves pártfogást kér:

Jakabos Miklós

férfi és női szabó.

Erős, mint az udvarhelyi SÁMSON-ecet.

Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.